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3.     W E T T E L I J K E    B E P A L I N G E N
3.1. LEERPLICHT
In september van het jaar waarin het kind 6 jaar wordt, is het leerplichtig en wettelijk verplicht om les te volgen. Ook wanneer het op die leeftijd nog in het kleuteronderwijs blijft, is het dus net als elk ander leerplichtig kind onderworpen aan de controle op het regelmatig schoolbezoek. Voor leerplichtige leerlingen in het basisonderwijs is de leerplicht voltijds.

Een jaar langer in de kleuterschool doorbrengen en een achtste jaar in de lagere school verblijven kan enkel na kennisgeving van en toelichting bij het advies van de klassenraad en van het CLB-centrum. De ouders nemen de uiteindelijke beslissing.

In het gewoon onderwijs kan een leerling minimum 4 jaar en maximum 8 jaar in het lager onderwijs doorbrengen, met dien verstande dat een leerling die 15 jaar wordt vóór 1 januari geen lager onderwijs meer kan volgen.

De leerlingen zijn verplicht om alle lessen en activiteiten van hun leerlingengroep te volgen. Om gezondheidsredenen kunnen er, in samenspraak met de directeur, eventueel aanpassingen gebeuren 

Als ouder bent u ervoor verantwoordelijk dat uw kind aan de leerplicht voldoet. 

 

Voor het voldoen aan deze leerplicht heeft u gekozen voor inschrijving in onze school. Een inschrijving alleen is evenwel niet voldoende: uw kind moet elke schooldag van het schooljaar daadwerkelijk op school aanwezig zijn, behalve bij gewettigde afwezigheden. Onwettige afwezigheden kunnen het verlenen van een Getuigschrift Basisonderwijs beletten. Toegekende schooltoelagen kunnen in geval van onwettige afwezigheid worden teruggevorderd.

 

De leerlingen moeten voor de aanvang van de lessen in de school aanwezig zijn. De leerlingen zijn verplicht om alle vakken en vakonderdelen te volgen. Voor de gym- en zwemlessen kunnen er om gezondheidsredenen in samenspraak met de directeur eventueel aanpassingen gebeuren. Zij blijven in de school aanwezig tijdens de verplichte lessen en alle verplichte activiteiten. Tijdens de schooluren onttrekt geen enkel kind zich aan het toezicht. 

 

In het kleuteronderwijs moeten afwezigheden, gelet op het feit dat er geen leerplicht is, niet gewettigd worden door medische attesten. 

Uit veiligheidsoverwegingen is het stellig aan te bevelen dat ouders de school informeren omtrent de afwezigheid van hun kind. 

 

Zieke kinderen worden niet naar school gestuurd. Wordt een kind tijdens de schooluren ziek of gebeurt er een ongeval dan doet de school een beroep op een geneesheer naar eigen keuze of op de huisarts indien die bereikbaar is of op de Spoeddienst van een Kortrijks ziekenhuis. Eén van de ouders wordt hiervan zo spoedig mogelijk op de hoogte gebracht. 

 

Te laat komen stoort het klasgebeuren. Ouders zien er op toe dat hun kind tijdig vertrekt. 

Leerlingen die te laat komen, melden zich bij de directie of op het secretariaat. 

Bij laattijdige aankomst noteert de leerkracht dit in de agenda of deelt het schriftelijk mee aan één van de ouders. Bij herhaling neemt de directie contact op met de ouders. 

Maatregelen kunnen genomen worden in het belang van het kind. 

 

Uw leerplichtig kind kan gewettigd afwezig zijn.
3.2 AFWEZIGHEID

 
3.2.1 Afwezigheid wegens ziekte 
Is uw kind meer dan drie opeenvolgende kalenderdagen ziek, dan is steeds een medisch attest vereist. Dit attest kan afkomstig zijn van een geneesheer, een geneesheer-specialist, een psychiater, een tandarts, een orthodontist of de administratieve diensten van een ziekenhuis of een erkend labo. 

Als het enkel gaat om een consultatie (zoals bijvoorbeeld een bezoek aan de tandarts), dan moet die zo veel mogelijk buiten de schooltijd plaatsvinden. 

 

· Wanneer een bepaalde chronische ziekte leidt tot verschillende afwezigheden zonder dat telkens een dokter moet geraadpleegd worden (bijvoorbeeld astma, migraine ...), kan enkel na samenspraak tussen school en CLB één medisch attest dat het ziektebeeld bevestigt, volstaan. Bij een afwezigheid om deze reden volstaat dan een briefje van de ouder(s). 

 

· Voor ziekteverzuim tot en met drie opeenvolgende kalenderdagen volstaat een briefje van de ouders. Dergelijk briefje kan evenwel slechts vier keer per schooljaar door de ouder(s) zelf geschreven worden. Vanaf de vijfde keer is steeds een medisch attest vereist. 

U verwittigt de school zo vlug mogelijk (bijvoorbeeld telefonisch) en bezorgt ook het attest zo vlug mogelijk. 

 

· Een medisch attest wordt beschouwd als twijfelachtig in volgende gevallen: 

- het attest geeft zelf de twijfel van de geneesheer aan wanneer deze schrijft “dixit de patiënt”; 

- het attest is geantidateerd of begin- en einddatum werden ogenschijnlijk vervalst; 

- het attest vermeldt een reden die niets met de medische toestand van de leerling te maken heeft zoals bv. de ziekte van één van de ouders, hulp in het huishouden. 

De school zal het CLB contacteren telkens ze twijfels heeft over een medisch attest. 

 

3.2.2 Van rechtswege gewettigde afwezigheden 

 

· In volgende situaties kan een kind gewettigd afwezig zijn. De ouders moeten een verklaring of een document met officieel karakter  kunnen voorleggen ter staving van de afwezigheid. 

Voor deze afwezigheden is geen voorafgaand akkoord van de directeur nodig. 

De ouders verwittigen de school vooraf van dergelijke afwezigheden. 

 

· Het bijwonen van een begrafenis- of huwelijksplechtigheid van iemand die onder hetzelfde dak woont als uw kind, of van een bloed- of aanverwant van uw kind. 

 

· Het bijwonen van een familieraad. 

 

· De oproeping of dagvaarding voor een rechtbank (bijvoorbeeld wanneer uw kind gehoord wordt in het kader van een echtscheiding of moet verschijnen voor de jeugdrechtbank.

· Het onderworpen worden aan maatregelen in het kader van de bijzondere jeugdzorg en de jeugdbescherming (bijvoorbeeld opname in een onthaal-, observatie- en oriëntatiecentrum
· Onbereikbaarheid of ontoegankelijkheid van de school door overmacht (staking van het openbaar vervoer, overstroming...). 
 

· Feestdagen verbonden aan de levensbeschouwing van uw kind. Enkel de door de grondwet erkende godsdiensten komen hiervoor in aanmerking (de anglicaanse, islamitische, joodse, katholieke, orthodoxe en protestants - evangelische godsdienst). De anglicaanse, katholieke en protestants - evangelische feestdagen vallen in de officiële vakantieperiodes. Voor de islam gaat het om: het Suikerfeest (1 dag) en het Offerfeest (1 dag); voor de joodse godsdienst om het joods Nieuwjaar (2 dagen), de Grote Verzoendag (1 dag), het Loofhuttenfeest (4 dagen), het Slotfeest (2 laatste dagen), de Kleine Verzoendag (1 dag), het feest van Esther (1 dag), het paasfeest (4 dagen) en het Wekenfeest (2 dagen); voor de orthodoxe godsdienst betreft het het Kerstfeest (2 dagen), voor de jaren waarin het orthodox Kerstfeest niet samenvalt met het katholiek Kerstfeest, paasmaandag, Hemelvaart en Pinksteren voor de jaren waarin het orthodoxe Pasen niet samenvalt met het katholieke.

 

· Het actief deelnemen in het kader van een individuele selectie of lidmaatschap van een vereniging als topsportbelofte. (voor de sporten tennis, zwemmen en gymnastiek) aan sportieve manifestaties. Het gaat over het kunnen deelnemen aan wedstrijden/tornooien of stages. De unisportfederatie dient een document af te leveren. Dit document is geldig voor één schooljaar en dient elk schooljaar vernieuwd te worden. De afwezigheid kan maximaal 10 al dan niet gespreide halve schooldagen per schooljaar bedragen. 

 

3.2.3 Afwezigheden met toestemming van de directeur 

 

Enkel met de uitdrukkelijke toestemming van de directeur en met voorlegging van, naargelang het geval, een officieel document of een verklaring van de ouders, kan uw kind gewettigd afwezig zijn in de volgende gevallen: 

 

· Voor het overlijden van een persoon die onder hetzelfde dak woont als uw kind of van een bloed- of aanverwant tot en met de tweede graad van uw kind. Het betreft hier niet de dag van de begrafenis, maar wel bijvoorbeeld een periode nodig om uw kind een emotioneel evenwicht te laten terugvinden (een rouwperiode). Met toestemming van de directeur kan uw kind ook worden toegelaten om een begrafenis in het buitenland van een bloed- of aanverwant bij te wonen. 

 
· Actieve deelname aan culturele of sportieve manifestaties, indien uw kind hiervoor als individu of als lid van een club geselecteerd is. Het bijwonen van trainingen komt niet in aanmerking, wel bijvoorbeeld de deelname aan een kampioenschap/competitie. Uw kind kan maximaal 10 halve schooldagen per schooljaar hiervoor afwezig zijn (hetzij achtereenvolgend, hetzij gespreid over het schooljaar). 

 

· Afwezigheden wegens topsport in de sporten tennis, zwemmen en gymnastiek voor maximaal 6 lestijden per week mits het vooraf indienen van een dossier met volgende elementen : 


a. een gemotiveerde aanvraag van de ouders; 


b. een verklaring van een bij de Vlaamse sportfederatie aangesloten sportfederatie; 


c. een medisch attest van een sportarts verbonden aan een erkend keuringscentrum van de VlaamseGemeenschap; 


d. een akkoord van de directie 

 

· de deelname aan time-out-projecten (code O). Deze afwezigheden komen in het basisonderwijs zelden voor, maar in die situaties waarin voor een leerling een time-outproject aangewezen is, is het in het belang van de leerling aangewezen om dit als een gewettigde afwezigheid te beschouwen. Voor sommigel eerlingen is er geen andere oplossing dan hen tijdelijk te laten begeleiden door een externe gespecialiseerde instantie .

 

· afwezigheden voor persoonlijke redenen in echt uitzonderlijke omstandigheden. Voor deze afwezigheden moet de directeur op voorhand haar toestemming verleend hebben. Het kan gaan om maximaal 4 halve schooldagen per schooljaar (al dan niet gespreid). 

 

Opgelet: deze afwezigheden met toestemming van de directeur zijn geen automatismen, geen recht dat u kunt opeisen. Enkel de directeur kan autonoom beslissen om deze afwezigheid toe te staan. 

Onder geen enkel beding kan toestemming verleend worden om buiten de schoolvakanties vrij te nemen (bijvoorbeeld om vroeger te vertrekken of later uit vakantie terug te keren). 

 

3.2.4 Afwezigheden van trekkende bevolking, in zeer uitzonderlijke omstandigheden 

 

Tot deze categorie behoren binnenschippers, kermis- en circusexploitanten en -artiesten en woonwagenbewoners. Behoort u tot deze categorie, dan verbindt u zich door de inschrijving van uw kind in een school ertoe, net als de andere ouders, te zorgen dat uw kind elke schooldag op school aanwezig is (behoudens de gewettigde afwezigheden uit punt 1.1 t.e.m. 1.3). 

Niettemin kunnen er zich in echt uitzonderlijke omstandigheden situaties voordoen waarbij het omzeggens onvermijdelijk is dat uw kind met u meereist. U moet deze situatie op voorhand goed met de school     bespreken. U moet met de school duidelijke afspraken maken over hoe uw kind in die periode met behulp van de school verder aan de leerplicht zal voldoen en hoe u met de school in contact zult blijven. Deze afspraken moeten in een overeenkomst tussen uzelf en de school neergeschreven worden. Enkel als u uw engagement terzake naleeft, is uw kind gewettigd afwezig. 

Behoort u tot de trekkende bevolking, maar verblijft u ter plaatse (bijvoorbeeld op een woonwagenpark), dan moet uw kind uiteraard elke dag op school aanwezig zijn.

 
3.2.5 Afwezigheden omwille van revalidatie tijdens de lestijden

 

De directeur kan de afwezigheid van een leerling toestaan voor revalidatie tijdens de schooluren voor specifieke situaties en dit gedurende 150 minuten per week, verplaatsing inbegrepen.

 

· Na ziekte of ongeval

De school heeft een dossier met daarin:

* Een verklaring van de ouders waarom de revalidatie tijdens de lessen moet plaatsvinden.

* Een medisch attest met de frequentie en de duur van de revalidatie.

* Een advies van het CLB. na overleg met de klassenraad en de ouders.

* De toestemming van de directeur.

De 150 minuten kunnen uitzonderlijk overschreden worden mits een gunstig advies van de arts van het CLB, in overleg met de klassenraad en de ouders.
 

· Een stoornis die vastgelegd is in een officiële diagnose

De school heeft een dossier met daarin:

* Een verklaring van de ouders waarom de revalidatie tijdens de lessen moet plaatsvinden.

* Een advies van het C.L.B., na overleg met de klassenraad en de ouders. Dit advies moet motiveren waarom het zorgbeleid van de school daarop geen antwoord kan geven en dat de revalidatietussenkomsten niet beschouwd kunnen worden als een schoolgebonden aanbod.

* Een samenwerkingsovereenkomst tussen de school en de revalidatieverstrekker over de manier waarop de revalidatie het onderwijs aanvult en hoe de informatie-uitwisseling zal verlopen. De revalidatieverstrekker bezorgt op het einde van het schooljaar een evaluatieverslag aan de directie van de school en van het CLB. 

* De toestemming van de directeur.

De 150 minuten kunnen uitzonderlijk overschreden worden voor leerplichtige kleuters (dit zijn de kinderen in het kleuteronderwijs die de leeftijd van zes jaar hebben bereikt) tot 200 minuten, verplaatsing inbegrepen mits een gunstig advies van het CLB, in overleg met de klassenraad en de ouders.

 

Voor leerlingen die vallen onder de toepassing van het Besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2003 betreffende de integratie van leerlingen met een matige of ernstige verstandelijke handicap in het gewoon lager onderwijs kan de afwezigheid maximaal 250 minuten per week bedragen, verplaatsing inbegrepen.

De verzekering van de leerlingen die tijdens de lestijden revalidatie krijgen buiten de school, wordt tijdens de revalidatie en tijdens de verplaatsingen gedekt door de revalidatieverstrekker.

 

3.2.6 Afwezigheden ingevolge preventieve schorsing en tijdelijke en definitieve uitsluiting

Het algemeen principe is dat de school bij preventieve schorsing en tijdelijke of definitieve uitsluiting in opvang voorziet. Enkel als de school aan de ouders schriftelijk motiveert waarom dit niet haalbaar is, moet de school niet voor opvang zorgen. 

Een afwezigheid ingevolge een preventieve schorsing, een tijdelijke of een definitieve uitsluiting en waarbij de school gemotiveerd heeft dat opvang niet haalbaar is, is een gewettigde afwezigheid

 

3.2.7 Problematische afwezigheden 

Alle afwezigheden die niet opgesomd en gewettigd kunnen worden zoals hierboven beschreven zijn te beschouwen als problematische afwezigheden. Leerlingen die ongewettigd afwezig zijn (d.w.z. problematische afwezigheden die niet omgezet worden in gewettigde afwezigheden) verliezen hun statuut van regelmatige leerling overeenkomstig van het decreet basisonderwijs. Dit houdt in dat de betrokken leerling in het zesde leerjaar geen getuigschrift basisonderwijs kan krijgen en dat de school de betrokken leerling niet kan meetellen voor de personeelsformatie en de toelagen. 

De school zal de ouders onmiddellijk contacteren bij elke problematische afwezigheid en deze afwezigheid melden aan het CLB. School en CLB zullen in communicatie met de betrokken ouders een begeleidingsplan opstellen voor de betrokken ouders en hun kinderen. 

Van zodra het kind meer dan 4 halve schooldagen problematisch afwezig is stelt de school samen met het CLB een begeleidingsdossier op dat ter inzage is voor de verificateurs. 

Aangezien de organisatie van het schooljaar door de overheid wettelijk bepaald is en de schooldirectie daarop geen afwijking kan toestaan, is het onder geen enkele omstandigheid geoorloofd om vroeger dan de vastgestelde vakanties uw kind van school weg te houden of het later te laten terugkeren. 

De leerplicht veronderstelt dat een kind op school is van 1 september tot en met 30 juni. 
3.3 MEDICATIE

Regelmatig wordt aan leerkrachten gevraagd om medicatie toe te dienen op school. Wettelijk gezien is dit echter niet toegelaten.  Medicatie mag zelfs in de regel niet op school aanwezig zijn.

Medicatie innemen gebeurt best buiten de schooluren.

Wanneer een kind medicatie dient te nemen maar de lessen mag bijwonen dan dient de arts aan de ouders/school een attest te bezorgen dat het kind de lessen mag bijwonen.

Op dit attest dient tevens de benaming van de medicatie, de wijze van bewaring, -toediening en de toe te dienen dosis worden vermeld. Het geniet de voorkeur dat ook de voorschrijvende arts het attest mee ondertekent en er zijn/haar stempel op aanbrengt. Dit alles kan alleen als de school/leerkracht op de hoogte is van de te nemen bijzondere voorzorgen en eventueel ongewenste effecten. Op de verpakking van de medicatie komt de naam van het kind.
De ouders laten het door de school opgestelde document invullen en ondertekenen.

Dan alleen zal de leerkracht de medicatie volgens voorschrift toedienen. In geen geval zal de leerkracht een injectie toedienen. Indien dit toch nodig is, verzoeken we om – in overleg met de driectie - een thuisverpleger naar de school te sturen.

3.4 INSCHRIJVEN VAN LEERLINGEN
(conform de wettelijke reglementering)
De school volgt de regelgeving van het inschrijvingsdecreet en de afspraken die gemaakt worden binnen het Lokaal OverlegPlatform BasisOnderwijs Kortrijk (LOP BaO Kortrijk). De data, de voorrangperiodes en de praktische afspraken zijn vermeld op de website www.naarschoolinkortrijk.be.

De school werkt met een maximale capaciteit van 28 kinderen per klasgroep. Wanneer dit aantal overschreden wordt, moet de school een kind weigeren om in te schrijven tenzij uw kind op wettelijke basis een afwijking daarvoor kan krijgen.

3.4.1 Toelatingsvoorwaarden
U schrijft uw kind apart in voor de periode van het kleuteronderwijs en voor de periode van het lager onderwijs.
Bij de inschrijving dient een officieel document te worden voorgelegd dat de identiteit van het kind bevestigt en de verwantschap aantoont (een ID-kaart, trouwboekje, geboorteakte,…). Aanmeldingen en inschrijvingen worden in een register bijgehouden. Ze worden slechts eenmaal ingeschreven volgens de chronologie.

Een leerling kan pas ingeschreven worden in onze school als de ouder(s) schriftelijk instem(t)(men) met het pedagogisch project en het schoolreglement. Het schoolreglement wordt schriftelijk of via elektronische drager aangeboden en de ouders moeten er zich schriftelijk akkoord mee verklaren. 

Bij elke wijziging van het schoolreglement wordt het schriftelijk akkoord van de ouders opnieuw gevraagd. Indien de ouder(s) niet akkoord gaa(t)/(n) met de wijziging, dan wordt de inschrijving van het kind beëindigd op 31 augustus van het lopende schooljaar. Bij de inschrijving van een kind, worden de ouders bevraagd over de organisatie van het ouderlijk gezag, de gezinssamenstelling, de verblijfsregeling,… De school gaat er van uit dat beide ouders instemmen met de inschrijving. Indien blijkt dat één van beide ouders niet akkoord gaat met de inschrijving, kan het kind niet worden ingeschreven.

Om toegelaten te worden in het kleuteronderwijs, moet uw kind ten minste twee en een half jaar zijn.
Als uw kind jonger is dan 3 jaar, wordt het slechts in de school toegelaten vanaf de instapdatum na de inschrijving.

Voor een kleuter van 3 jaar of meer dient schriftelijk bevestigd te worden dat het kind niet in een andere school is ingeschreven. Kleuters zijn niet leerplichtig. 
Om toegelaten te worden tot het gewoon lager onderwijs moet een leerling zes jaar zijn vóór 1 januari van het lopende schooljaar. Als hij nog niet de leeftijd van zeven jaar heeft bereikt of zal bereiken vóór 1 januari van het lopende schooljaar, moet hij bovendien aan een van de volgende voorwaarden voldoen:

1° het voorgaande schooljaar ingeschreven zijn geweest in een door de Vlaamse Gemeenschap erkende Nederlandstalige school voor kleuteronderwijs en gedurende die periode gedurende ten minste 220 halve dagen aanwezig zijn geweest; 

2° voldoen aan een proef die de kennis van het Nederlands, nodig om het lager onderwijs aan te vatten, peilt.

De Vlaamse Regering legt de inhoud van die taalproef vast. 

Het CLB waarmee de school waar de betrokken leerling zich aanbiedt een beleidscontract heeft, is bevoegd die taalproef af te nemen;

3° beschikken over een bewijs dat hij het voorafgaande schooljaar onderwijs heeft genoten in een Nederlandstalige onderwijsinstelling uit een lidstaat van de Nederlandse Taalunie.

Met uitzondering van de leeftijdsvereiste is deze regeling niet van toepassing op leerlingen die worden ingeschreven in Franstalige scholen in de rand- en taalgrensgemeenten die deel uitmaken van het Nederlandse taalgebied.

Een leerling die 5 jaar wordt vóór 1 januari van het lopende schooljaar kan in het lager onderwijs ingeschreven worden, op voorwaarde dat hij tijdens het voorafgaande schooljaar was ingeschreven in een door de Vlaamse Gemeenschap erkende Nederlandstalige school voor kleuteronderwijs en gedurende die periode ten minste 185 halve dagen aanwezig was geweest.

Een leerling die 5 jaar wordt vóór 1 januari van het lopende schooljaar en die tijdens het vorige schooljaar niet was ingeschreven in een door de Vlaamse Gemeenschap erkende Nederlandstalige school voor kleuteronderwijs, kan in het lager onderwijs worden ingeschreven op basis van een taalproef .

Een kleuter die nog geen 2.5 jaar is, kan ingeschreven worden. Maar pas als die kleuter voldoet aan de toelatingsvoorwaarden (2.5 jaar zijn) wordt de kleuter opgenomen in het stamboekregister en kunnen de ouders de verklaring van enige inschrijving invullen en handtekenen. Vanaf de volgende instapdatum wordt de kleuter toegelaten in de school en wordt hij opgenomen in het aanwezigheidsregister van de klas.

De kleuters kunnen instappen op 7 wettelijk bepaalde tijdstippen:

· de eerste schooldag na de zomervakantie 
· de eerste schooldag na de herfstvakantie 
· de eerste schooldag na de kerstvakantie 
· de eerste schooldag van februari 
· de eerste schooldag na de krokusvakantie 
· de eerste schooldag na de paasvakantie 
· de eerste schooldag na het hemelvaartverlof 
Een kleuter die de leeftijd van drie jaar bereikt heeft, wordt volgens de inschrijvingsprocedure ingeschreven en in de school toegelaten zonder rekening te houden met de instapdagen zolang de maximale capaciteit niet wordt overschreden.
3.4.2 Weigering/Ontbinding van de inschrijving
Ouders hebben het recht om voor hun kind de school van hun keuze kenbaar te maken. Dit gebeurt via de opgelegde inschrijvingsprocedure van het LOP. Toch kan de school een leerling weigeren onder bepaalde omstandigheden.

· De school weigert het kind in te schrijven omdat de maximumcapaciteit van de klasgroep overschreden wordt

· Het schoolbestuur weigert de inschrijving van de betrokken leerlingen die het vorige of het daaraan voorgaande schooljaar door een tuchtmaatregel definitief werd uitgesloten in de school.

· Kinderen kunnen specifieke noden hebben. Van ouders wordt verwacht dat zij dit meedelen aan de school. De school zal bij leerlingen met een inschrijvingsverslag buitengewoon onderwijs onderzoeken of haar draagkracht voldoende groot is om het kind de nodige ondersteuning te geven op het vlak van onderwijs, therapie en verzorging. Indien de ouders, bij inschrijving, nalaten om mee te delen dat hun kind een attest buitengewoon onderwijs heeft en er de eerste weken na de inschrijving een vermoeden is van specifieke noden, zal de school haar draagkracht alsnog onderzoeken. Het kind wordt ingeschreven onder de ontbindende voorwaarde van het aantonen van onvoldoende draagkracht.

· Bij het onderzoek naar de draagkracht houdt de school, in overleg met de ouders en het CLB, rekening met 

· De verwachtingen van de ouders ten aanzien van het kind en ten aanzien van de school;

· De concrete ondersteuningsdoelen van de leerling op het vlak van de leergebieden, het sociaal functioneren, de communicatie en de mobiliteit;

· Een inschatting van het regulier aanwezig draagvlak van de school inzake zorg;

· De beschikbare ondersteunende maatregelen binnen en buiten het onderwijs;

· Het intensief betrekken van de ouders bij de verschillende fasen van het overleg- en beslissingsproces;

Het kind wordt ingeschreven onder de ontbindende voorwaarde van het aantonen van onvoldoende draagkracht.

· Het schoolbestuur kan omwille van materiële omstandigheden een maximumcapaciteit invoeren. Wanneer deze maximumcapaciteit overschreden wordt, moet de school de leerling weigeren. De beslissing tot weigering wordt binnen vier kalenderdagen (eventueel na onderzoek van de draagkracht van de school) bij aangetekend schrijven of tegen afgiftebewijs aan de ouders van de leerling bezorgd. Ouders krijgen toelichting bij de beslissing van het schoolbestuur.

Bij een weigering op draagkracht wordt door het Lokaal Overlegplatform (LOP) onmiddellijk, en zonder te wachten op de vraag van de ouders, een bemiddelingsprocedure opgestart. Bij weigering op basis van de andere redenen start het LOP alleen een bemiddeling wanneer de ouders er uitdrukkelijk om verzoeken. Indien de school niet behoort tot een LOP zal het Departement Onderwijs een nabijgelegen LOP aanduiden. Na de bemiddeling door het Lokaal Overleg Platform kunnen ouders alsnog een klacht indienen bij de Commissie inzake Leerlingenrechten.

Wanneer je kind beschikt over een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs, schrijft de school in onder ontbindende voorwaarde. Ook wanneer later dan de dag van de inschrijving blijkt dat het ingeschreven kind beschikt over een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs, wordt de gewone inschrijving in een inschrijving onder ontbindende voorwaarden automatisch omgezet. Vervolgens organiseert de school overleg met de ouders, de klassenraad en het CLB, over de aanpassingen die nodig zijn om de leerling mee te nemen in het gemeenschappelijk curriculum of om de leerling studievoortgang te laten maken op basis van een individueel aangepast curriculum. 

Indien na het overleg de school de disproportionaliteit van de aanpassingen bevestigt, wordt de inschrijving ontbonden op het moment dat deze leerling in een andere school is ingeschreven en uiterlijk 1 maand, vakantieperioden niet inbegrepen, na de kennisgeving van de bevestiging van de disproportionaliteit.

Wanneer je kind niet beschikt over een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs, maar tijdens de schoolloopbaan de nood aan aanpassingen voor hem/haar wijzigt en de vastgestelde onderwijsbehoeften van die aard zijn dat voormeld verslag nodig is, organiseert de school een overleg met de klassenraad, de ouders en het CLB.  Op basis van dit overleg en nadat het verslag werd afgeleverd, beslist de school om de leerling op vraag van de ouders studievoortgang te laten maken op basis van een individueel aangepast curriculum of om de inschrijving van de leerling voor het daaropvolgende schooljaar te ontbinden.

Een klachtenprocedure bij de Commissie inzake Leerlingenrechten is mogelijk.

3.4.3 Doorlopen van inschrijving

Is je kind ingeschreven in onze kleuterschool dan hoeft het zich niet opnieuw in te schrijven bij de overgang naar het eerste leerjaar in de vrije basisschool te Rollegem.
3.4.4 Toelatingsvoorwaarden eerste leerjaar

Je kind kan pas instappen in het eerste leerjaar als het aan de wettelijke toelatingsvoorwaarden voldoet. (Kijk in de infobrochure onderwijsregelgeving punt 3.1 om meer te weten te komen over deze voorwaarden.)
 3.5 SCHOOLVERANDERING – DOORVERWIJZING

(conform de wettelijke reglementering)

Vanaf 1 september 2000 is het de nieuwe school die de oorspronkelijke school op de hoogte moet brengen van de schoolverandering. De ouders dienen geen contact meer op te nemen met de oorspronkelijke school.

De mededeling van schoolverandering wordt aangetekend of tegen ontvangstbewijs bezorgd door de directeur van de nieuwe school aan de directeur van de oude school. De nieuwe inschrijving is rechtsgeldig de eerste schooldag na deze mededeling. De datum van poststempel of de datum van het ontvangstbewijs wordt gelijkgesteld met de datum van mededeling.

Deze nieuwe regeling geldt voor elke schoolverandering tussen de eerste schooldag van september en de laatste schooldag van juni. De wettelijk noodzakelijke gegevens zullen doorgegeven/ontvangen worden van de oude/nieuwe school.
Doorverwijzing van gewoon naar buitengewoon onderwijs (of omgekeerd) is onderworpen aan een reeks voorwaarden, o.a. een attest van het CLB en advies van de klassenraad, een eventuele doorverwijzing naar het Lokaal Overleg Platform (LOP).

Een kind dat beschikt over een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs, wordt ingeschreven onder ontbindende voorwaarde. Vervolgens organiseert de school overleg met de ouders, de klassenraad en het CLB, over de aanpassingen die nodig zijn om de leerling mee te nemen in het gemeenschappelijk curriculum of om de leerling studievoortgang te laten maken op basis van een individueel aangepast curriculum. 
Indien na het overleg de school de disproportionaliteit van de aanpassingen bevestigt, wordt de inschrijving ontbonden op het moment dat deze leerling in een andere school is ingeschreven en uiterlijk 1 maand, vakantieperioden niet inbegrepen, na de kennisgeving van de bevestiging van de disproportionaliteit.

Wanneer de leerling niet beschikt over een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs, maar tijdens de schoolloopbaan de nood aan aanpassingen voor hem/haar wijzigt en de vastgestelde onderwijsbehoeften van die aard zijn dat voormeld verslag nodig is, organiseert de school een overleg met de klassenraad, de ouders en het CLB.  Op basis van dit overleg en nadat het verslag werd afgeleverd, beslist de school om de leerling op vraag van de ouders studievoortgang te laten maken op basis van een individueel aangepast curriculum of om de inschrijving van de leerling voor het daaropvolgende schooljaar te ontbinden.

Een klachtenprocedure bij de Commissie inzake Leerlingenrechten is mogelijk.

3.6 VORMEN VAN LEERLINGENGROEPEN
3.6.1 Klasformatie en leerlingengroepen
De vrije basisschool St.-Theresia is een gesubsidieerde basisschool en volgt daarom de wettelijke bepalingen van het decreet basisonderwijs in Vlaanderen. Omwille van haar christelijke inspiratie sluit zij aan bij de regelgeving van het katholiek basisonderwijs in Vlaanderen. Bij het inschrijven houdt de school verplicht rekening met het inschrijvingsbeleid van de Stad Kortrijk.

Voor de school- en klasorganisatie berust de eindverantwoordelijkheid bij de directie van de school. 

In overleg met het schoolteam en rekening houdend met de noden van kinderen (en hun ouders) organiseert de directeur de school vanuit een aantal basisprincipes.

Vanuit een historisch geworteld verleden
 worden de klassen georganiseerd volgens de leeftijd van de kinderen. 

In dit leerstofjaarklassensysteem worden kinderen begeleid om de leerinhouden - zoals in de eindtermen beschreven - te verwerven. De leraren volgen hierbij de horizontale en verticale samenhang van de  leerinhouden zoals die in de leerplannen van het katholiek basisonderwijs zijn voorgesteld
.

De directie denkt ook in termen van tijdsgebonden en ruimtelijke organisatie van de school. De hoeveelheid aan ruimte en tijd is mee bepalend voor het organiseren van klas- of leergroepen teneinde het onderwijs voor de kinderen een zo goed mogelijke kans te geven.

De directie moet rekening houden met de rechten en plichten van elk personeelslid afzonderlijk.

Alhoewel elke beschikbare leerkracht elke taak op zich kan nemen, zoekt hij/zij om de juiste persoon aan de gepaste opdracht(en) te koppelen.

De school koos voor een maximaal aantal leerlingen van 28 kinderen per klas. Van zodra de 28 leerlingen in één leerjaar zou overschreden worden, kan de school weigeren om andere inschrijvingen van kinderen nog toe te laten in dit leerjaar (tenzij bij wettelijk omschreven uitzonderingen). Klassen die meer dan 28 kinderen huisvesten komen in aanmerking voor (deeltijds) opsplitsen van de leerlingengroep als het lestijdenpakket en de algemene schoolorganisatie dit toelaten. De school faciliteert in eerste instantie de derde kleuterklas en het eerste leerjaar maar doet dat steeds in overleg met het schoolteam en de schoolraad.

Kiezen voor kleinere klasgroepen is niet steeds de meest interessante aanpak. Leerkrachten met deeltijdse opdrachten kunnen heel wat gerichte ondersteuning bieden. Om alle leerlingen optimale kansen te geven op degelijk onderwijs wordt bewust geïnvesteerd in binnen- en buitenklasdifferentiatie. 

In eerste instantie neemt de klastitularis zijn de eerste zorg voor zijn/haar rekening. Het gebeurt vaak, ongedwongen en maakt deel uit van het permanente lesgeven. Indien het groepjes van leerlingen betreft, zal gekozen worden voor een extra leerkracht/begeleider onder de vorm van co-teaching en/of buitenklasdifferentiatie.

Bij specifieke hulpvragen wordt de zorgcoördinator aangesproken. Hij/zij begeleidt de klastitularis in zijn lesgeven voor kinderen met specifieke hulpvragen. In moeilijke omstandigheden wordt voor een individueel kind een specifiek handelingsplan opgesteld teneinde het kind zo dicht mogelijk bij de te behalen eindtermen te brengen. Tenslotte is hij/zij de contactpersoon met externe organisaties.

Het schoolteam volgt de onderwijsvernieuwing op de voet teneinde zich vlot te kunnen voorbereiden op een vernieuwende visie en schoolorganisatie.
3.6.2 Zittenblijven
De klastitularis beslist in overleg met de directie en het CLB advies of een leerling kan overgaan naar een volgende leerlingengroep of beter nog een jaartje overzit. Wil de school dat het kind een jaar overdoet, dan is dat omdat de school ervan overtuigd is dat dit voor je kind de beste oplossing is. De genomen beslissing wordt ten aanzien van de ouders schriftelijk gemotiveerd en mondeling toegelicht. De school geeft ook aan welke bijzondere aandachtspunten er in het daarop volgende schooljaar zijn. De school neemt deze beslissing dus in het belang van je kind.

Leerlingengroepen kunnen heringedeeld worden op basis van gewijzigde instroom (bijvoorbeeld in de kleuterschool na een instapdatum). De directie neemt hier na overleg met de leerkrachten de uiteindelijke beslissing.

3.7 GETUIGSCHRIFT BASISONDERWIJS

Het behalen van een getuigschrift is een eerste voorwaarde om aan vervolgonderwijs van eender welk type te kunnen beginnen.
Het decreet basisonderwijs legt de voorwaarden vast tot het toekennen van het getuigschrift basisonderwijs.

Een regelmatige leerling is een leerling die slechts in één school is ingeschreven, en die bovendien aanwezig is, behoudens gewettigde afwezigheid en deelneemt aan alle onderwijsactiviteiten die voor hem of zijn leergroep worden georganiseerd.

De beslissing van de klassenraad is steeds het resultaat van een weloverwogen evaluatie in het belang van het kind.

De school zal gedurende de hele schoolloopbaan van uw kind over de leervordering van uw kind communiceren.
Deze zijn o.a. schoolrapporten van het huidige en voorgaande schooljaar, de evaluatiegegevens van het huidige en vorige schooljaar, de gegevens van het leerlingenvolgsysteem, de verslaggeving van MDO’s en externe hulpverleners, het verslag van de leerkracht die tijdens het laatste schooljaar het hoogst aantal lestijden heeft gegeven aan de leerling.
Ouders kunnen inzage in en toelichting bij de evaluatiegegevens krijgen. Indien na toelichting blijkt dat de ouders een kopie wensen, dan kan dat. De kosten die hiertoe gemaakt zijn, zijn terug te vinden in de bijdragelevering.

Half juni beslist de klassenraad op basis van onderstaande criteria of uw kind al dan niet het getuigschrift kan krijgen. De klassenraad gaat na of bereikte leerplandoelen voldoende in aantal en beheersingsniveau zijn.om het vervolgonderwijs in de A-stroom van het secundair onderwijs succesvol aan te vatten. Daarbij zal de groei die de leerling doorheen de schoolloopbaan maakte, en de zelfsturing die hij toont, een bepalende rol spelen.

Kinderen die op het einde van het basisonderwijs geen getuigschrift behalen, krijgen toch een getuigschrift waarop vermeld is wat de kinderen toch hebben bereikt. De beslissing wordt uiterlijk op 30 juni aan de ouders meegedeeld. De ouders worden geacht de beslissing omtrent het getuigschrift basisonderwijs uiterlijk op 1 juli te hebben ontvangen. Bij niet-ontvangst moeten de ouders navraag doen bij de school. De voorzitter en de leden van de klassenraad ondertekenen een schriftelijk verslag.

Indien de ouders daar niet mee akkoord gaan, kan een beroepsprocedure opgestart worden.

Beroepsprocedure

Ingeval de ouders niet akkoord zijn met deze beslissing om een beroepsprocedure op te starten, kunnen zij zich binnen de 3 kalenderdagen tot de directie wenden.
Dit overleg met de directie vindt plaats ten laatste 6 dagen nadat de rapporten werden uitgedeeld. Van dit overleg wordt een verslag opgemaakt.

Na het overleg met de directeur beslist de directeur om de klassenraad opnieuw samen te roepen om de betwisting en de beslissing te bespreken teneinde het toekennen van het getuigschrift basisonderwijs te bevestigen of te wijzigen.

De ouders worden schriftelijk verwittigd van de resultaten van deze bijeenkomst.

Indien de betwisting blijft bestaan, kunnen de ouders aangetekend beroep aantekenen bij de voorzitter van het schoolbestuur, binnen de 7 kalenderdagen na schriftelijke berichtgeving. 
Dit verzoekschrift  moet aan volgende voorwaarden voldoen:

· het is gedateerd, met naam en handtekening;

· het bevat de naam van het kind;

· het bevat het voorwerp van beroep met feitelijke omschrijving en motivering waarom het niet uitreiken van het getuigschrift basisonderwijs betwist wordt, eventueel met de nodige overtuigstukken hierbij toegevoegd.
Wanneer een schoolbestuur een beroep ontvangt, zal deze een beroepscommissie samenstellen. 

In de beroepscommissie die het beroep behandelt, zitten zowel mensen die aan de school of het schoolbestuur verbonden zijn alsook externen die niet verbonden zijn aan de school. Het gaat om een onafhankelijke commissie die de klacht van de ouders grondig zal onderzoeken.

De beroepscommissie zal de leerling en zijn ouders uitnodigen voor een gesprek. Jullie kunnen je daarbij laten bijstaan door een vertrouwenspersoon. In de brief met de uitnodiging zal staan wie de leden van de beroepscommissie zijn.

De ouders worden binnen de tien dagen nadat het schoolbestuur het beroep heeft ontvangen, uitgenodigd voor een gesprek. De schoolvakanties schorten de termijn van 10 dagen op.

De beroepscommissie streeft in zijn zitting naar een consensus.

De beroepscommissie zal de besliste beslissing ofwel bevestigen ofwel het getuigschrift toekennen ofwel het getuigschrift basisonderwijs afwijzen wegens het niet naleven van de wettelijke vormvereisten.
Het resultaat van het beroep wordt uiterlijk op 15 september via een aangetekende zending schriftelijk aan de ouders ter kennisgeving gebracht.

3.8 ONDERWIJS AAN HUIS

Het decreet basisonderwijs creëert een recht op onderwijs voor kinderen die een lange periode afwezig zijn wegens ziekte, ongeval of handicap. Dit onderwijs is kosteloos voor de ouders.

De school kan op wettelijke basis ten allen tijde en op eigen initiatief ‘onderwijs aan huis’ (4 lestijden per week) organiseren voor leerlingen vanaf 5 jaar (d.w.z. leerlingen die vijf jaar of ouder geworden zijn vóór 1 januari van het lopende schooljaar) Deze kinderen hebben recht op tijdelijk onderwijs aan huis, synchroon internetonderwijs of een combinatie van beide (kleuter- of lager onderwijs als volgende voorwaarden gelijktijdig zijn vervuld:
a. de leerlingen moeten leerplichtig zijn;
b. de leerlingen moeten meer dan 21 kalenderdagen ononderbroken afwezig zijn wegens ziekte of ongeval – vakantieperiodes meegerekend (het onderwijs aan huis start pas de 22ste dag);
c. de ouders een schriftelijke aanvraag ingediend hebben bij de directeur van de thuisschool;
d. de aanvraag is vergezeld van een medisch attest waaruit blijkt dat het kind de school niet of minder dan halftijds kan bereiken en dat het toch onderwijs mag volgen;
e. de plaats tussen de school en het huis van de betrokken persoon ten hoogste tien kilometer uiteen liggen.
Verlengingen moeten opnieuw door een medisch attest worden aangevraagd. Dan geldt de wachttijd van 21 dagen niet langer.

Voor chronisch zieke kinderen vervalt de wachttijd van 21 kalenderdagen. Een chronische ziekte is een ziekte die een continue of repetitieve behandeling van minstens 6 maanden noodzaakt.

Deze kinderen hebben recht op 4 uur tijdelijk onderwijs aan huis na 9 halve schooldagen afwezigheid (moeten niet ononderbroken periode doorlopen). Telkens het kind daarop opnieuw 9 halve schooldagen afwezigheid heeft opgebouwd, heeft het opnieuw recht op 4 uur tijdelijk onderwijs aan huis.  Bij de eerste aanvraag moet een medisch attest worden gevoegd, uitgereikt door en geneesheerspecialist, dat het chronisch ziektebeeld bevestigt en waaruit blijkt dat het kind onderwijs mag krijgen. Bij een nieuwe afwezigheid ten gevolgde van deze chronische ziekte tijdens hetzelfde schooljaar is geen nieuw medisch attest vereist. Er dient wel een nieuwe aanvraag voor tijdelijk onderwijs aan huis ingediend te worden. De school kan in overleg met de ouders contact opnemen met de vzw Bednet..
Voor het gewone lager onderwijs vier lestijden per week per kind. De school kiest welk personeelslid de lestijden geeft maar bij voorkeur de klastitularis. De twee lestijden en de eventuele reiskosten worden door het beleid bezoldigd.

3.9 ORDE- EN TUCHTMAATREGELEN
Het schoolreglement is bindend.

Indien het kind zich niet houdt aan het schoolreglement, kan elk personeelslid sancties nemen. Ze zijn bedoeld om uw kind aan te moedigen tot respect voor personen en materialen.

Elke klastitularis stelt samen met zijn leerlingen een gedragscode op.

Wie bij herhaling de gemaakte afspraken niet naleeft, kan aan volgen ordemaatregelen onderworpen worden:

· een nota in de agenda

· een pedagogische te verantwoorden straf

· een tijdelijke verwijdering uit de les (met aanmelding bij de directie) 

· een schriftelijke waarschuwing door leerkracht, (goedgekeurd door de directie.

Tegen een ordemaatregel is er geen beroep mogelijk.

Wanneer het gedrag van een leerplichtige leerling in het lager onderwijs een gevaar of ernstige belemmering vormt voor de goede werking van de school of voor een fysieke of psychische veiligheid of integriteit van zichzelf, medeleerlingen, personeelsleden of anderen, dan kan de directeur (of zijn afgevaardigde) een tuchtmaatregel nemen. 

· Tijdelijke en definitieve uitsluiting kunnen evenmin door de directie gebruikt worden als oplossing voor een leerling met een besmettelijke ziekte Bij besmettelijke ziekten kan immers alleen de arts van het Centrum voor Leerlingenbegeleiding beslissen welke maatregelen aangewezen zijn. 

3.9.1 Preventieve schorsing
Een preventieve schorsing is een uitzonderlijke maatregel die de directeur of zijn afgevaardigde voor een leerplichtige leerling in het lager onderwijs kan hanteren als bewarende maatregel om de leefregels te handhaven en om te kunnen nagaan of een tuchtsanctie aangewezen is.

De leerling mag gedurende maximaal vijf opeenvolgende schooldagen de lessen en activiteiten van zijn leerlingengroep niet volgen. De directeur of zijn afgevaardigde kan, mits motivering aan de ouders, beslissen om de periode eenmalig met maximaal vijf opeenvolgende schooldagen te verlengen, indien door externe factoren het tuchtonderzoek niet binnen die eerste periode kan worden afgerond.

De school voorziet opvang voor de leerling, tenzij de school aan de ouders motiveert waarom dit niet haalbaar is.

3.9.2 Tijdelijke uitsluiting
De directeur of zijn afgevaardigde kan, in uitzonderlijke gevallen, een leerplichtige leerling in het lager onderwijs tijdelijk uitsluiten. Een tijdelijke uitsluiting is een tuchtsanctie die inhoudt dat de gesanctioneerde leerling gedurende minimaal één schooldag en maximaal vijftien opeenvolgende schooldagen de lessen en activiteiten van zijn leerlingengroep niet mag volgen. 

Een nieuwe tijdelijke uitsluiting kan enkel na een nieuw feit. 

De school voorziet opvang voor de leerling, tenzij de school aan de ouders motiveert waarom dit niet haalbaar is.

De school voorziet in een interne beroepsprocedure .

3.9.3 Definitieve uitsluiting
De directeur of zijn afgevaardigde kan, in uitzonderlijke gevallen, een leerplichtige leerling in het lager onderwijs, definitief uitsluiten. Een definitieve uitsluiting is een tuchtsanctie die inhoudt dat de gesanctioneerde leerling wordt uitgeschreven op het moment dat die leerling in een andere school is ingeschreven en uiterlijk één maand, vakantieperioden tussen 1 september en 30 juni niet inbegrepen, na de schriftelijke kennisgeving.

In afwachting van een inschrijving in een andere school mag de gesanctioneerde leerling de lessen en activiteiten van zijn leerlingengroep niet volgen.

De school voorziet opvang voor de leerling, tenzij de school aan de ouders motiveert waarom dit niet haalbaar is.

Om te vermijden dat het verantwoordelijk blijven van de school ertoe leidt dat ouders van een uitgesloten leerling geen inspanningen doen om hun kind in een andere school in te schrijven, is een termijn voorzien waarna de sanctie van uitsluiting effectief uitwerking krijgt. Is een kind een maand na de schriftelijke kennisgeving nog niet in een nieuwe school ingeschreven, dan is de oude school dus niet langer verantwoordelijk voor de opvang van de uitgesloten leerling. Het zijn uiteindelijk de ouders die erop moeten toezien dat hun kind aan de leerplicht voldoet. 

De school doet er in elk geval goed aan om bij uitsluiting het bevoegde CLB in te schakelen om samen naar een oplossing te zoeken.

Procedure bij tijdelijke en definitieve uitsluitingen van een leerling.

Tijdelijke en definitieve uitsluitingen kunnen alleen uitgevoerd worden na een procedure die de rechten van verdediging waarborgt en waarin de volgende principes gerespecteerd worden:

1. het voorafgaandelijke advies van de klassenraad moet worden ingewonnen. In geval van een definitieve uitsluiting moet de klassenraad uitgebreid worden met een vertegenwoordiger van het CLB die een adviserende stem heeft;

2. de intentie tot een tuchtmaatregel wordt aan de ouders schriftelijk per aangetekende zending uitgenodigd voor een gesprek met de directeur. Een personeelslid van de school of van het CLB kan bij de tuchtprocedure niet optreden als vertrouwenspersoon van de leerling of zijn ouders.
3. de ouders en de leerling hebben inzage in het tuchtdossier van de leerling, met inbegrip van het advies van de klassenraad, en worden gehoord, eventueel bijgestaan door een vertrouwenspersoon;

4. de tuchtstraf moet in overeenstemming zijn met de ernst van de feiten;

5.na het gesprek neemt de directeur de beslissing.  De genomen beslissing wordt per aangetekende zending schriftelijk gemotiveerd en ter kennis gebracht aan de ouders van de betrokken leerling. De school verwijst in de kennisgeving naar de mogelijkheid tot het instellen van het beroep en neemt de bepalingen uit het schoolreglement die hier betrekking op hebben, op in die kennisgeving.
Beroepsprocedures tegen tuchtmaatregelen
na een tijdelijke uitsluiting
Ouders kunnen bij deze beslissing een gesprek met de directeur en een delegatie van het schoolbestuur aangaan.
na een definitieve uitsluiting
Ouders kunnen tegen de beslissing tot definitieve uitsluiting beroep aantekenen. De procedure gaat als volgt:

1. Binnen vijf dagen na ontvangst van de beslissing tot definitieve uitsluiting kunnen ouders via een aangetekend schrijven beroep indienen bij de voorzitter van het schoolbestuur.



Het verzoekschrift moet aan de volgende voorwaarden voldoen. 

· Het verzoekschrift is gedateerd en ondertekend;

· Het verzoekschrift bevat het voorwerp van beroep met feitelijke omschrijving en motivering waarom de definitieve uitsluiting betwist wordt.
Hierbij kunnen eventuele overtuigingsstukken toegevoegd worden.

Wanneer het schoolbestuur een beroep ontvangt, zal het een beroepscommissie samenstellen. In de beroepscommissie, die het beroep behandelt, zitten zowel mensen die aan de school of het schoolbestuur verbonden zijn als mensen die dat niet zijn. Het gaat om een onafhankelijke commissie die de klacht van de ouders grondig zal onderzoeken.
Een zitting van de beroepscommissie kan enkel verplaatst worden bij wettige reden of overmacht. De samenstelling van een beroepscommissie in de loop van een betwisting kan slechts uitzonderlijk wijzigen in geval van ziekte, overmacht of onverenigbaarheid.
2. De beroepscommissie zal steeds jou en je ouders uitnodigen voor een gesprek. Jullie kunnen je daarbij laten bijstaan door een vertrouwenspersoon. In de brief met de uitnodiging zal staan wie de leden van de beroepscommissie zijn. het gesprek gebeurt ten laatste tien dagen nadat het schoolbestuur het beroep heeft ontvangen.

De schoolvakanties schorten de termijn van tien dagen op.

3. De beroepscommissie streeft in zijn zitting naar een consensus. De beroepscommissie zal de betwiste beslissing ofwel bevestigen ofwel vernietigen ofwel het beroep gemotiveerd afwijzen wegens het niet naleven van de vormvereisten.

4. De voorzitter van de beroepscommissie zal de gemotiveerde beslissing binnen een termijn van vijf dagen met een aangetekende brief aan de ouders meedelen. De beslissing is bindend voor alle partijen. 

Het beroep schort de uitvoering van de beslissing tot uitsluiting niet op.
� Er is heel wat beroering in het onderwijslandschap. Het onderwijsbeleid kiest uitdrukkelijk voor inclusie van kinderen met een lichte beperking in het gewoon onderwijs. Deze keuze komt voort uit de afspraken die gemaakt werden het VN-akkoord en wordt deels concreet gemaakt in het M-decreet.


 De M staat voor Maatregelen, wat betekent dat elk kind het recht heeft om in zijn eigenheid gerespecteerd te worden en daarvoor een aangepast onderwijs te genieten als dat nodig is. De mate waarin het M-decreet gestalte krijgt, zal het leerstofjaarklassensysteem op zijn grondvesten daveren en zullen binnen- en buitenklasdifferentiatie in de schoolorganisatie moeten bestendigd worden. Deze omschakeling zal voor ouders en leerkrachten enige onrust bezorgen.





� Sinds 2015 groeit het Katholiek Onderwijs Vlaanderen naar een nieuw doelenkader en daarbij horende vernieuwde werkwijze (ZILL) die in de komende jaren een fundamentele impact zal hebben op de schoolorganisatie waarvan een aantal voorbereidende impulsen worden geïntroduceerd.
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