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4.      S C H O O L G E B O N D E N      A F S P R A K E N 
4.1 ORGANISATIE VAN DE SCHOOLTIJD

4.1.1 LESTIJDEN

De leerlingen krijgen achtentwintig lestijden van 50 minuten onderwijs- en opvoedingsactiviteiten per week. Op school worden deze georganiseerd op 

	MA

DI

WO

DO

VR
	08.30 tot 10.10

08.30 tot 10.10

08.30 tot 10.10

08.30 tot 10.10

08.30 tot 10.10
	10.25 tot 11.40

10.25 tot 11.40

10.25 tot 11.15

10.25 tot 11.40

10.25 tot 11.40
	13.15 tot 14.55

13.15 tot 14.55

13.15 tot 14.55

13.15 tot 15.00

	15.10 tot 16.00

15.10 tot 16.00

15.10 tot 16.00


Het kind wordt aan het toezicht van de leerkracht toevertrouwd vanaf de schoolpoort. Uitzonderingen kunnen gemaakt worden voor nieuwe kinderen. Neem rustig en vlug afscheid. Niemand is gebaat bij wederzijdse traantjes. 

4.1.2 SPEELPLAATSTOEZICHT

Elke schooldag is er speelplaatstoezicht georganiseerd. Dit toezicht is gratis en voor alle kinderen. Afhankelijk van het weer wordt het speelplaatstoezicht binnen of buiten georganiseerd.

van  08.00 tot 08.30

van 10.10 tot 10.25

van 11.40 tot 11.50

van  13.00 tot 13.15

van 14.55 tot 15.10

van 16.00 tot 16.15
Uitzonderingen: op woensdag van 11.15 tot 11.30 en op vrijdag van 15.00 tot 15.15.
Na elke speeltijd worden de kinderen in stilte naar de klas begeleid. Twee leerkrachten met toezichtopdracht nemen hun verantwoordelijkheid tegenover de spelende kinderen. De leerkracht zal ingrijpen wanneer hij of zij dat nodig acht.

Wanneer een kind zich zonder toestemming van een leerkracht aan het toezicht onttrekt, zal het daarvoor worden berispt en zo nodig gestraft.

4.1.3 OPVANG

De school organiseert ‘voor- en naschoolse opvang’ als dienst ten aanzien van uitwerkende ouders die hun kinderen aan de school toevertrouwen. Opvang is geen studie. De kinderen kunnen er onder begeleiding spelen en genieten van de vrije tijd. Aangepast speelgoed nodigt de kinderen uit tot samen spelen, ongeacht de weersomstandigheden.

Voor de voor- en naschoolse opvang wordt een som per beginnend halfuur op de maandelijkse rekening aangerekend. De opvang wordt georganiseerd op:

	MA

DI

WO

DO

VR
	07.00 tot 08.00

07.00 tot 08.00

07.00 tot 08.00

07.00 tot 08.00

07.00 tot 08.00
	16.15 tot 18.00

16.15 tot 18.00

11.30 tot 13.00
16.15 tot 18.00

15.15 tot 17.00



De kinderen kunnen een drankje krijgen wat verrekend wordt via de schoolrekening.

Tussen de opvang- en de klasuren (08.00 tot 08.30, van 13.00 tot 13.15 en van 16.00 tot 16.15) staat uw kind onder (gratis) toezicht van een leerkracht.

4.2 VEILIG VAN EN NAAR SCHOOL
4.2.1 VERKEERSHESJES

Het dragen van een verkeerhesje is verplicht, zowel voor fietsers als voor voetgangers (en dus ook voor kinderen die per auto naar school worden gebracht en zich op de parking begeven).
Het eerste verkeershesje wordt inde maximumfactuur van het instappende jaar verrekend. In alle andere gevallen wordt een nieuwe uitrusting op de maandelijkse factuur aangerekend.

4.2.2 VEILIGHEID ROND DE SCHOOLPOORT
De parking van de school is slechts tussen 07.00 u. en 08.00 u. en tussen 13.00 u. en 13.15 u. bruikbaar. 

Op andere tijdstippen is de parking gesloten, dus van 11.00 tot 13.00 en van 15.00 tot 16.15.

Ouders parkeren niet vlak nabij de schoolpoort en ook niet op het smalle voetpad. De school is niet verantwoordelijk voor schade aangericht aan auto’s veroorzaakt door slepende schooltassen of fietsonderdelen.

De ouders worden aangemoedigd tot een kort afscheid aan de schoolpoort.

De verantwoordelijkheid van de leerkracht met toezicht begint van zodra uw kind op de speelplaats is. Om veiligheidsredenen wordt vriendelijk verzocht om niet onnodig op de speelplaats te komen. Indien u dat toch doet, dan blijft u de verantwoordelijk van uw kind dragen in deze tijdsperiode.

Ouders die kun kinderen opwachten aan de schoolpoort, wachten tot de leerkracht met toezicht het hek opent, ook al is dat wat later dan gewoonlijk. Zij/hij zorgt er immers voor dat alles rustig, ordevol en in respect voor elkaar gebeurt.

4.2.3 NAAR HUIS RIJEN

Ouders die hun kinderen met de auto ophalen om 11.40 en 16.00, kunnen hun kinderen opwachten op de parking van de Weimeersen. Om de veiligheid op de weg school-huis beter te kunnen verzekeren, organiseert de school een naar-huis-rij.

1. rij Rollegemkerk- en Aalbeeksestraat: start schoolpoort parking, stop 1 met oversteek aan groot hek Rollegemkerkstraat, stop 2 met oversteek aan de krantenwinkel. Deze rij sluit aan bij de parking-rij naar de Weimeersen.
2. rij Weimeersparking start nabij de schoolpoort op de parking van de school, volgt het voetpad tot aan het zebrapad nabij de stalling en loopt via een doorsteek langs de paardenweide. Er wordt halt gehouden aan de terreingrens van de school om vervolgens naar de parking van de Weimeersen (eindpunt) door te stappen.

3. rij Tombroekstraat: start schoolpoort fietsenstalling, stop 1 met oversteek Tulpenpark, stop 2 met oversteek Tombroekstraat (bushalte)

De naar-huis-rij vertrekt pas nadat de rij is gevormd op de speelplaats. Dat is ongeveer vijf minuten na schooltijd en verloopt volgens het hierboven beschreven traject.  De fietsers sluiten te voet achter de rij aan tot de rij zich uitsplitst op een stopplaats en de fietser een eigen traject kan volgen.

Bij hevige regen of onweer worden de kinderen maximaal gedurende één kwartier binnengehouden. U kunt in die tijd uw kind komen ophalen. Volg daarbij de route van de rij in tegengestelde richting. De kans bestaat immers dat u zelf de rij tegenkomt.

De verantwoordelijkheid van de leerkracht met toezicht houdt op van het ogenblik dat uw kind de rij verlaat. Dit betekent:

· dat uw kind zonder toestemming de rij verlaat of verlaten heeft

· dat uw kind de oprit van uw huis oploopt;
· dat uw kind de rij op een voorziene stopplaats verlaat;
· dat uw kind de rij tot op het einde van de beschreven route volgt.
4.2.4 FIETSERS

Kinderen die per fiets naar school komen plaatsen hun fiets in de fietsenstalling. De fiets wordt bij voorkeur gesloten. 
Bij het naar huis gaan, sluiten de fietsers te voet achter de rij aan. 
Fietsers moeten gebruik maken van de logische naar-huis-rijen. Ze sluiten te voet achteraan in de rij aan tot op een logische stopplaats.
Het beperken van het aantal fietsers – en zeker de jongste fietsers- draagt bij tot de veiligheid van allen.

Te jonge kinderen worden bij het van en naar school fietsen, best begeleid door de ouder(s).

Het is de taak van elke ouder om het goede voorbeeld te geven in het verkeer en de fietsen van de kinderen aan een regelmatige controle te onderwerpen en de wettelijke voorschriften daarbij na te leven.

4.2.5 HUISDIEREN

Huisdieren horen niet op school, ook niet op de speelplaats of op de parking of in de rij. 

Uitwerpselen horen helemaal niet in een schoolomgeving.

Vele kinderen ervaren dieren als gevaarlijk. Ze zijn er bang van. Van andere kinderen krijgen ze dan weer alle aandacht. Dan verdwijnt de concentratie en verhoogt de kans op ongevallen.

Dieren blijven – hoe trouw ook – onbetrouwbaar reageren op plotse gebeurtenissen… en daar zijn kinderen echte grootmeesters in.

Dit betekent echter niet dat we niet van dieren houden, integendeel. In elke klas, van klein tot groot, worden dieren in de belangstelling van kinderen gebracht. Op gepaste tijdstippen worden kinderen uitgenodigd om een lievelingsdier mee te brengen naar de klas. Sommige klassen houden een klasdiertje en leren kinderen het te verzorgen. De leraars vinden het fijn om pleeggezinnen te vinden voor hun klasdiertje tijdens de vakantieperiodes.

4.2.6 TE LAAT KOMEN

De klas start stipt om 08.30 en om 13.15u. Te laat komen stoort het klasgebeuren, ook bij kleuters. Ouders zien er op toe dat hun kind tijdig vertrekt zodat het tijdig op school kan komen.

Bij het belsignaal maken de kinderen een rij en komen ordevol en rustig het schoolgebouw binnen.

De aanwezigheden worden voor 09.00 u en voor 13.30 u opgetekend.

Alle laatkomers na 08.45 u moeten zich melden bij de directie of het secretariaat. Indien het kind daarvoor te jong is, dan verwacht de directie een mondelinge of schriftelijke motivatie van de ouders van het kind.

Uit veiligheidsoverwegingen is het aangewezen dat alle bezoekers zich eerst bij de directie melden, indien zij zich binnen het schoolgebouw tijdens de schooluren (08.45 en 16.00) begeven.

Bij veelvuldig negeren van stiptheid zal worden gesanctioneerd. De sanctie wordt medegedeeld via de schoolagenda of via contact met de ouder(s), eventueel huisbezoek.
4.3 INITIATIEVEN DIE HET LEREN BEVORDEREN

4.3.1 HUISWERK

Huistaken hebben een pedagogisch-didactische waarde, Ze sluiten nauw aan bij de leerstof die op een bepaald tijdstip in de klas werd onderwezen en verwerkt. Streefdoelen kunnen zijn: veder inoefenen van de leerstof, zelfstandig leren werken, afwerken van een taak, de betrokkenheid van de ouders bij het schoolgebeuren verhogen, zaken leren opzoeken, informatiebronnen raadplegen, leren leren…

Leerlingen maken het best zelf hun huiswerk. Ouders kunnen een opmerking noteren bij een te moeilijke taak. De leerling vraagt (en krijgt) dan uitleg in de klas. Het is dus onnodig te panikeren.

· In de kleuterklas is NOOIT huiswerk gepland.

· In het eerste leerjaar wordt tweemaal per week een korte huistaak gegeven

· Voor het tweede leerjaar is dat driemaal per week.

· Vanaf het derde leerjaar  wordt een takenpakket meegegeven dat naar eigen inzicht over de gehele week kan worden gespreid.
De taakomschrijving van het huiswerk/takenpakket is steeds te vinden in de klasagenda. Van leerlingen uit de 3de graad wordt verwacht dat ze hun lessen regelmatig oefenen, zelfs wanneer deze niet uitdrukkelijk in de agenda zijn opgenomen. 

 4.3.2 STUDIE

In de eerste schoolweek wordt bij de ouders gepeild naar de interesse voor studie. Kinderen die anders te laat afgehaald worden van het 1ste en 2de leerjaar, kunnen in een kwartiertje in de studie blijven waarbij ze hun huiswerk of lezen onder begeleiding van een leerkracht doen. Dit is van 16.15 u. tot 16.30 u. 

Er is studiemogelijkheid voor kinderen vanaf het derde leerjaar op maandag, dinsdag en donderdag onder begeleiding van een leerkracht. Die houdt een aanwezigheidslijst bij. Er is maximum 3 maal per week studie op maandag, dinsdag en donderdag. Er wordt ingeschreven (en betaald via de schoolrekening) per aanwezigheid (zie bijdragelijst). Kinderen moeten ook niet elke dag komen. Er is geen studie op de dagen waarop een personeelsvergadering (1x per maand) gepland is. Die dagen worden steeds in de agenda meegedeeld.

De ‘grote’ studie start om 16.30 u en eindigt om 17.00 u.  en vindt gedisciplineerd plaats in een lokaal. 
De studie start in de 2de week van september en eindigt de voorlaatste week van het schooljaar.
Na de studie is er geen naar-huis-rijbegeleiding meer. De kinderen zijn wel verzekerd op (logische) weg naar huis na de studie.


4.3.3 SCHOOLAGENDA

Alle kleuters beschikken over een heen- en weerschriftje dat vooral de communicatie tussen de ouders en de klastitularis wil verhogen. Zowel de kleuterleidster als de ouders kunnen er opvallende gebeurtenissen, observatie- en evaluatiegegevens, concrete afspraken, mooie momenten… in kwijt.

We willen dit als school ook stimuleren.

In het lager beschikken alle kinderen over een schoolagenda. 

Binnen het vormingsdomein ‘Leren leren’ is een agenda een eerste instrument. Kinderen worden begeleid om (naargelang de leeftijd) zelfstandig een agenda te leren bijhouden en deze te laten functioneren binnen hun leren.

De agenda wordt o.a. gebruikt om huiswerken en lessen te plannen, om belangrijke afspraken te noteren, om punten in neer te schrijven, om een nota te schrijven …

De klasagenda wordt wekelijks gecontroleerd door de klastitularis en op vraag van de klastitularis door de ouders ‘voor gelezen’ geparafeerd.

4.3.4 TOETSEN EN RAPPORTERING

De kleuters worden NOOIT met punten beoordeeld. Indien u of de kleuterleidster een probleempje ontdekt, dan is een gesprek hierbij belangrijk.

Er worden geijkte toetsen gegeven om de vorderingen van uw kind in beeld te brengen:

· om te zien wat uw kind reeds kan (of geleerd heeft);

· om te zien wat uw kind nog niet kan om het te kunnen bijwerken;

· om te zien welke ontwikkelingsmoeilijkheden of leermoeilijkheden uw kind heeft;

· om de leerkracht een beeld te geven van de vorderingen.

Met behulp van de toetsresultaten kan de leerkracht zijn onderwijshandelen richten, kan het kind bewijzen wat het kan en kunt u als ouder de vorderingen volgen. De toetsen worden ter inzage meegegeven met uw kind.

Logopedisten, revalidatiecentra kunnen deze via de directie of zorgcoördinator opvragen.

Toetsresultaten zijn slechts één de vele evaluatiegegevens. De toetsen worden 5 jaar bewaard in het schoolarchief.

Tweemaal per schooljaar worden genormeerde toetsten (LVS = Leerling Volg Systeem) van spelling, lezen en wiskunde afgenomen. De resultaten worden in het MDO (Multi Disciplinair Overleg) besproken. Indien er ernstige problemen zin worden de ouders uitgenodigd voor een gesprek en wordt een oplossing gezocht.

In het lager onderwijs worden de kinderen regelmatig getoetst over de leerstof van een langere periode. De toetsresultaten van de hoofdvakken worden uitgedrukt met een cijfer. De behaalde cijfers zijn terug te vinden op een schoolrapport. Daarnaast bevat het schoolrapport een gedragskaart die de leerhouding en de leefhouding van uw kind beter weergeeft. Deze informatie is minstens even belangrijk als het cijferrapport (dat slechts een momentopname is).

We werken in het lager op het einde van het schooljaar met (inter)diocesane proeven. Dit zijn toetsen (taal en rekenen) die opgemaakt zijn door een werkgroep leerkrachten en pedagogische begeleiders. Voor de rapporten worden deze toetsen aangevuld met klastoetsen.

Om de leerbedreigde kinderen op te vangen binnen de school en om te achterhalen waar kinderen struikelen in het leerproces, worden diagnostische toetsen gebruikt. Ze zijn bedoeld als aanzet tot een degelijk handelingsplan.

Er is een bewegingsrapport (2x per jaar) dat na inzage terug meegegeven wordt naar school

Er worden drie schoolrapporten uitgereikt:

· voor de herfstvakantie (2de tot 6de leerjaar)

· eind januari (1ste leerjaar krijgt een woordelijk rapport, 2de tot 6de leerjaar  een puntenrapport)

· eind juni (1ste tot 6de leerjaar, een puntenrapport )

4.3.5 OUDERCONTACTEN

Elke ouder is steeds welkom op de school. U kunt er met al uw vragen terecht bij de directie.

Er is steeds mogelijkheid om bij probleemsituaties contact op te nemen met de leerkracht maar niet in de klassen tijdens de activiteiten. Het liefst vinden deze contacten dus voor  of na schooltijd plaats.

Er zijn drie rapport- en oudercontactavonden per schooljaar gepland voor alle lagere klassen:

· eind december (eerste tot zesde leerjaar)

· de voorlaatste dag voor de paasvakantie (zesde leerjaar, samen met CLB)

· de voorlaatste dag voor de grote vakantie (eerste tot vijfde leerjaar)

Daarnaast organiseert de school tal van activiteiten waarbij u informatie over uw kind, over de klas van uw kind of over de school kunt krijgen:

· bij het begin van het schooljaar vindt een infoavond plaats zowel in de kleuterafdeling als het lager;
· een puntenrapport net voor de herfstvakantie voor ouders van leerlingen uit het lager;
· rond de kerstperiode is een oudercontact voorzien voor alle ouders van de kleuters ; facultatieve voor ouders van het lager

· op uw vraag is een extra oudercontact te organiseren;
· op uw vraag is een huisbezoek te organiseren;
· er zijn extra oudercontacten voor kinderen met leermoeilijkheden;
· er worden vormingsavonden gepland;
· infoavonden over de eerste communie, studiemogelijkheden na het zesde leerjaar, overgang derde kleuter-eerste leerjaar…;
· een afscheidsviering en –receptie voor ouders en leerlingen van het zesde leerjaar en het personeel.
De wekelijkse ‘vrijdagpost’ op de website (www.vbsrol.be) informeren u over het reilen en zeilen van de school. 
Wilt u per uitzondering iets meedelen aan de klastitularis tijdens de schooluren, gelieve u dan eerst bij de directie te melden.

4.4 SPORT OP SCHOOL
De lessen bewegingsopvoeding, lichamelijke opvoeding en zwemmen maken integraal deel uit van ons aanbod. Alle kinderen moeten eraan deelnemen.

Vanaf de kleuterklas genieten onze kinderen wekelijks van 2 uur beweging, gegeven door de leerkracht bewegingsopvoeding. Speciale sportkledij is hiervoor niet vereist. Voor het lager is er een wekelijkse gymles op een vast uur en om de 14 dagen een wisseluur.

4.4.1 GYM & GYMKLEDIJ

Ten behoeve van de gezondheid van de leerlingen is het wenselijk dat de leerlingen (niet voor kleuters) een speciale uitrusting dragen voor de gymles. De school verplicht daartoe een gympak dat bestaat uit:

· een gymtrui: groen met logo van de school(wordt op school te koop aangeboden);
· een turnbroek: zwart (wordt op school te koop aangeboden);
· gymschoenen: witte eenvoudige gympjes + witte sportkousen (zelf aan te schaffen).

Het turngerief zit in een gymtas. Het is aangewezen dat alle gymkledij voorzien is van een naametiket.

Om een aantal hygiënische redenen is:

· het dagdagelijks dragen van sportschoenen niet wenselijk

· het regelmatig wassen van de gymkledij wenselijk. Op het einde van de maand wordt de gymtas naar huis meegegeven

De kinderen kleden zich onder begeleiding om in de klas.

Bij herhaaldelijk vergeten van de gymkledij of bij ongewenst gedrag bij het omkleden kan berispt en gesanctioneerd worden. Het “vergeten” van gymkledij geeft geen vrijstelling van sporten.

De eerste gymuitrusting (bestaande uit een gymtruitje en een turnbroekje) wordt inde maximumfactuur van het instappende jaar verrekend. In alle andere gevallen wordt een nieuwe uitrusting op de maandelijkse factuur aangerekend.
We raden de kinderen af sieraden te dragen tijdens de sportlessen. De leerkracht kan op geen enkel moment verantwoordelijk gesteld worden bij verlies en houdt ook geen sieraden bij tijdens de sportlessen.

4.4.2 ZWEMMEN EN ZWEMKLEDIJ

Watergewenning wordt gestart vanaf het eerste leerjaar om te komen tot gestructureerd zwemmen. He is absoluut geen noodzaak dat kinderen vooraf hebben leren zwemmen. Het is noodzakelijk zich goed te voelen in het water om bewust goede zwembewegingen aan te leren. 
Om een maximum rendement te behalen uit de zwemlessen, organiseren wij de zwemlessen om de veertien dagen en dat het hele schooljaar door. De LO-leerkracht coördineert de zwemlessen en de klastitularis werkt actief mee in het zwembad.

Elk kind in het lager onderwijs heeft recht op één schooljaar gratis zwemmen. Na bespreking in de schoolraad is dit voor onze school het eerste leerjaar. Leerlingen die om medische redenen niet kunnen deelnemen aan de zwemles, brengen hiervoor een schriftelijke verklaring mee (ouders of arts). Ze gaan wel mee naar het zwembad en volgen de les vanaf de kant mee.

Tot de zwemuitrusting horen:

· een eendelig zwempak

· een grote handdoek

· een kleine handdoek

· een kam

· een appel of een droge koek wordt toegestaan na het zwemmen. Die zitten in een zwemtas. 

Er wordt niet op de bus gegeten!
Het is aangewezen dat op de zwemuitrusting een naametiket is voorzien.

Om een aantal organisatorische en hygiënische redenen is

· het regelmatig wassen van de zwemkledij een must. Na elke zwembeurt wordt de zwemuitrusting naar huis meegegeven;
· losse kledij gewenst omwille van tijdswinst bij het omkleden.
De kinderen kleden zich onder begeleiding om in de kleedcabines van het zwembad. Bij herhaaldelijk vergeten van de zwemkledij of bij ongewenst gedrag bij het omkleden kan berispt en gesanctioneerd worden.

4.4.3 BUITENSCHOOLSE SPORT

Naast de gym- en zwemlessen, worden nog tal van andere sportactiviteiten georganiseerd zoals:

Sportdagen, speelplaatsspelen, park- en bosspelen, voetbaltornooitjes, oriëntatieloop, herfstwandeling, ijsschaatsen of ijsglibberen voor de kleuters, fietsweek, roldag
We nemen per klas 1x/jaar deel aan een SVS-activiteit zoals rollebolle (2de en 3de kleuter), speelplaatsspelen (1+2), alles met de bal of park- en bosspelen(3de en 4de), American Games  (5de), doe-aan-sportbeurs (6de)…
We werken ook samen met de scholen van Bellegem, Kooigem en Spiere en organiseren op woensdagnamiddag een cross (afwisselend in Rollegem en Spiere), een estafetteloop (Kooigem), unihockey (Spiere), netbal (Spiere), dans (Rollegem en Bellegem), trefbal (Rollegem), voetbal 4x4 (Bellegem).

We nemen ook jaarlijks deel aan de zwemmarathon georganiseerd door het zwembad van Zwevegem.

Het 3de en 4de leerjaar genieten tweejaarlijks van een sportweek in de Lange Munte te Kortrijk en leren er diverse sporten kennen. Het 5de en 6de leerjaar doen om de twee jaar een oriëntatieloop in ofwel De Gavers of in Kluisbergen.
4.4.4  EEN- OF MEERDAAGSE SCHOOLUITSTAPPEN (Extra-muros activiteiten)

Voor deelname aan een meerdaagse extra-muros activiteit is de schriftelijk toestemming van de ouders vereist.

Het streefdoel is dat alle leerlingen deelnemen aan de extra-muros activiteiten.

Bij eendaagse uitstappan geldt de ondertekening van dit schoolreglement als principiële toestemming.

Indien de ouders de toestemming bij eendaagse extra-muros activiteiten weigeren, dienen zij dat vooraf schriftelijk aan de school te melden. 

Niet-deelnemende leerlingen moeten wel op school aanwezig zijn en worden verantwoord opgevangen. Zij kunnen deelnemen aan een voor hen georganiseerde reeks van activiteiten die zo dicht mogelijk aansluiten bij de pedagogisch-didactische aanpak die buiten de school aan de andere leerlingen wordt aangeboden.

Bij een meerdaagse extra-muros activiteiten is een uw schriftelijke toestemming nodig. Momenteel opteren we voor boerderijklassen (1 + 2 leerjaar tweejaarlijks) en stadsklassen (6de jaarlijks). We kiezen voor een jaarlijkse studiereis, maar voor die klassen die op meerdaagse uitstap gaan, zoeken we een alternatieve (minder kostelijke) dagreis.

4.5 EXTRA AANBOD OP SCHOOL
4.5.1 SCHOOLRESTAURANT

De school organiseert het ‘schoolrestaurant’ als dienst ten aanzien van uit werkende ouders die hun kinderen aan de school toevertrouwen.

De school wil de kinderen een rustige en gezellige maaltijd aanbieden. Daarom eten de kinderen in twee beurten.

De leerlingen krijgen soep of water bij de maaltijd.

Voor de warme maaltijden maakt de school gebruik van een traiteurdienst die onder toezicht staat van de gezondheidsinspectie. Elke morgen worden de maaltijden opgetekend door de klastitularis. Het secretariaat belt om 09.00 u het aantal maaltijden door.
 De kinderen kunnen ook een eigen lunchpakket meebrengen. Er is steeds warme soep voorzien. Er wordt aandacht besteed aan rustig binnenkomen, aan nette tafelmanieren. Er is respect voor het eten en voor de mensen die het bedienen. Elke maaltijd begint met een gebed. Bij het eten wordt stilte geëist. De kinderen leren voor elkaar te zorgen.

4.5.2 DRANKJES - TUSSENDOORTJES

De kinderen vertoeven soms lang op school. Een drankje is dan best welkom.

Tegen een kleine prijs kan uw kind op vrije basis een drankje krijgen.

· elke dag om 10.10: keuze tussen plat water, melk of ecovruchtensap in flesjes

· over de middag bij de maaltijd: soep of mineraalwater

· bij het begin van de opvang om 16.30: keuze uit melk of ecovruchtensap.

Andere drankjes van thuis worden niet toegestaan.

Een droge koek of fruit krijgen onze voorkeur als tussendoortje. Zeker geen snoep of chocolade, ook niet bij een verjaardag. 

We willen de ouders ook stimuleren om zoveel mogelijk fruit mee te geven als tussendoortje. Dit is gezond en lekker.

4.5.3 ABONNEMENTEN

Doorheen het schooljaar kunnen kinderen zich abonneren op allerlei kindertijdschriften. De aangeboden tijdschriften hebben elk op hun terrein een pedagogische kwaliteit.

Niettegenstaande onze positieve houding tegenover de kindertijdschriften willen wij de ouders aanzetten om daartoe een kritische houding aan te nemen. Niet gelezen tijdschriften hebben een hoog prijskaartje.

De school wil niemand verplichten om zich te abonneren op eender welk tijdschrift. Indien een klastitularis besluit om een kindertijdschrift klassikaal te gebruiken, dan wordt hij/zij geacht deze tekst voor elk kind te kopiëren.

4.5.4 ACTIES

Naast het jaarlijkse mosselfeest en schoolfeest neemt de school initiatief om de werkingsmiddelen van de school te vergroten. Kinderen en ouders kunnen dan een product kopen en/of verkopen. 
De winst wordt integraal besteed aan kindgebonden initiatieven en middelen.

Minstens één keer per jaar heeft een actie ook een maatschappelijk doel. Dit zijn o.a. Kom op appels, broederlijk delen, Kom op tegen kanker, kliniclowns, ….
4.6 KLAS- EN SCHOOLAFSPRAKEN

4.6.1 VERZORGD TAALGEBRUIK

De schooltaal is algemeen Nederlands.

Kinderen worden aangemoedigd om binnen en buiten de lessen in het Algemeen Nederlands te spreken zowel met de leerkrachten als onder elkaar.

4.6.2 VROEGTIJDIG SCHOOL VERLATEN

Indien uw kind de school per uitzondering vroegtijdig moet verlaten, dan kan dat alleen mits toestemming van de directie. U moet dan uw kind persoonlijk komen afhalen op school en uw vertrek aan een personeelslid melden.

4.6.3 STEEDS STIPT

Moedig uw kind aan om steeds tijdig naar de school te vertrekken. 

U kan uw kind(eren) vergezellen tot aan de schoolpoort. Laat het afscheid vlot verlopen door daar niet te blijven wachten. Ze kan het kind in het spel opgaan en wordt het toezicht door de leerkracht niet bemoeilijkt. 

Help uw kind bij het controleren van de af te werken taak.  Nodig uw kind uit om de dagplanning door te nemen. Zo worden een aantal activiteiten niet vergeten.

4.6.4 STEEDS FIJN-GEMANIERD

Uw kind komt met vele mensen in contact gedurende de schooldag. We menen dat samenwerking met thuis nodig is om:

-hartelijk met elkaar te leren omgaan

-respect op te brengen voor leerlingen en personeel

-goede tafelmanieren aan te leren

Kinderen luisteren naar ALLE begeleiders op school, niet alleen naar de eigen leerkracht.

4.6.5 SPEELPLAATS, EEN PLAATS OM TE SPELEN
Eénmaal op de speelplaats is uw kind op school en is het onderworpen aan het toezicht van het personeel.

De school doet inspanningen om uw kinderen tot spelen aan te zetten op een vriendschappelijke, veilige en nette manier.

Buiten de schoolpoort wachten tot het belt, zich nodeloos ophouden op de parking, fietsenstalling en in de doorsteek, worden best vermeden. Terug de speelplaats verlaten zonder uitdrukkelijke toestemming van een personeelslid zal worden berispt of bestraft. Dat geldt ook voor kinderen die zich zonder toestemming in het schoolgebouw begeven.

4.6.6 SCHOOLTASSEN


Zware schooltassen zijn niet meer van deze tijd. Trouwens, een te zwaar geladen schooltas vormt een bedreiging voor de rug van een opgroeiend kind.

Voor de kleuters volstaat een schoolasje waarin een schriftje en een extra broekje in op te bergen. Misschien moet er wel nog een brooddoosje in. Voor het lager onderwijs is een schooltas/rugzak handig waarin een A4-ringmap kan worden opgeborgen. 

Het is belangrijk om een schooltas te naamtekenen.

Bij aankomst op school plaatsen de kinderen hun schooltas in de rekken. Bij het schoolbegin nemen ze schooltas mee naar de klas waar ze de geëigende afspraken van de klas daaromtrent volgen.

4.6.7 DIT LAAT JE BETER THUIS

Om pedagogische en organisatorische moeilijkheden te vermijden, wordt het meebrengen van volgende zaken niet toegestaan: zakgeld – speelgoed – computerspelletjes – walkman – blikje – brikje – allerlei verzamelingen – sieraden – bodystickers – snoep – rolschaatsen of skeelers (uitgezonderd op de roldagen) – gsm – MP3-spelers – tablets - …
4.6.8 SCHOOLGERIEF

Schoolboeken en schoolgerief kosten veel geld. We vragen dan ook onze ouders hun volle medewerking om ervoor te zorgen dat de nodige boeken en schriften van een degelijk kaft en een naametiket zijn voorzien. Uw kinderen moeten er blijvend zorg voor dragen. Verlies van handboeken of opzettelijke beschadiging zal aangerekend worden.

4.6.9 KLEDING EN SIERADEN

De kinderen op onze school zijn eenvoudig en keurig gekleed. De kleding noch de sieraden mogen worden gebruikt om zich tegenover een andere te kunnen aanstellen. Bovendien is die kledij zo gekozen dat ze het algemene klas- en schoolleven niet verstoren. Hoofddeksels zijn niet toegelaten tijdens de klasuren. De directie alleen kan hiervoor toestemming geven omwille van medische of uitzonderlijke redenen.
Schoolkledij is verschillend van vrijetijds- en strandkledij.

Het is niet wenselijk dat kinderen met sieraden naar school komen: bij gym- of zwemlessen, tijdens speeltijden en stoeipartijen, in het zand gaan die heel dikwijls verloren. Ze kwetsen tijdens sport en spel. Ze zijn soms uitdagend en/of revolterend.

Uit veiligheidsoverwegingen en ter bescherming van het jonge kind kan de school geen piercings of (nep)tatoes toestaan.

Sieraden worden bij de directeur binnengebracht en blijven er tot iemand zich meldt die een beschrijving kan geven van datgene dat hij/zij verloren heeft. 

4.6.10 VERLOREN VOORWERPEN

Verloren kleding wordt verzameld nabij de hoofdingang van de school. Ze worden gedurende het lopende schooljaar bijgehouden. Bij elk oudercontact worden de gevonden voorwerpen uitgestald. Na het eerste oudercontact van het volgend schooljaar wordt alle overgebleven kledij aan een inzamelactie geschonken.
4.6.11 VERJAARDAGEN

Jonge kinderen zijn fier als het hun verjaardag is. Dit leuke gevoel willen we de kinderen niet afnemen. In de klas wordt daar tijd voor uitgetrokken en aandacht aan besteed. 

Trakteren hoeft niet en kan alleen na afspraak met de klastitularis. Zij kiezen liefst voor een (zelfgemaakt) gebak waar uw kind actief aan mee heeft kunnen werken.

4.7 BESCHERMING VAN DE PERSOONLIJKE LEVENSSFEER 
De school houdt rekening met de privacywetgeving. Ouders krijgen de garantie dat alle persoonlijke gegevens enkel door de directie aangewend worden onder de toepassing van de wet ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Ouders hebben het recht deze gegevens op te vragen en zo nodig te laten verbeteren, voor zover ze betrekking hebben op hun kind en zichzelf.

Documenten die gegevens opvragen krijgen de vermelding ’’ Deze gegevens worden door de directie van de school strikt aangewend onder de toepassing van de wet ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer.’’

4.7.1 OPVRAGEN EN DOORGEVEN VAN INFORMATIE

Ouders hebben het recht om informatie over hun kind op te vragen. Ook kan er in overleg met de school en met respect voor de privacy van het gezin een persoonlijk document opgemaakt worden om de overgang naar een andere school, een ander niveau optimaal te laten verlopen. Dit document kan relevante informatie bevatten over de onderwijsloopbaan van het kind zoals bijvoorbeeld gegevens over onderwijsproblemen, leerstoornissen, belangrijke gegevens van medische aard, schoolrapporten…

Bij schoolverandering worden tussen de betrokken scholen leerlingengegevens overgedragen onder volgende voorwaarden :

· de gegevens hebben enkel betrekking op de leerlingspecifieke onderwijsloopbaan;

· de overdracht gebeurt enkel in het belang van de persoon op wie de onderwijsloopbaan betrekking heeft; 

· tenzij de regelgeving de overdracht verplicht stelt, gebeurt de overdracht niet 
indien de ouders er zich expliciet tegen verzetten, na, op hun verzoek, de gegevens te hebben ingezien.

Gegevens die betrekking hebben op schending van leefregels door de leerling zijn echter nooit tussen scholen overdraagbaar.

4.7.2 BEELDMATERIAAL

In het hedendaags onderwijs worden kinderen vaak in volle actie gefotografeerd of gefilmd.

Hierbij verlenen de ouders de toestemming om foto’s van hun kind(eren) te publiceren in nieuwsbrieven, schoolkranten of andere uitgaven of op de webstek van de school. Wie dat niet wenst moet dit schriftelijk meedelen aan de schooldirectie.

Voor foto’s die gebruikt worden bij externe publicaties zullen de ouders op vraag van de uitgever hun toestemming schriftelijk bevestigen.
Tenzij uitdrukkelijk schriftelijk weigering van uwentwege kan de school beeldmateriaal van uw kinderen (bestaande in spontane, niet geposeerde foto’s en sfeerbeelden van evenementen) gebruiken voor eigen gebruik: de schoolhal, een fototentoonstelling, een website, diapresentatie… Er zal voor gezorgd worden dat de afbeeldingen uw persoonlijke levenssfeer niet kunnen schaden.

Bij eventuele publicaties zal uitdrukkelijk toestemming gevraagd worden aan de ouders.

De school zal ten allen tijde onmiddellijk de (digitale) foto’s verwijderen indien een ouder achteraf toch bezwaar zou indienen.
De scholengemeenschap beschikt over een cel ‘bescherming van de privacy’. Adreslijsten en persoonlijke informatie allerhande moeten worden aangevraagd. De school zal geen informatie doorgeven zonder toestemming van deze cel.

4.7.3 FINANCIELE MOEILIJKHEDEN
De school blijft in alle omstandigheden schuldeiser en moet gerechtelijke procedures opstarten indien er niet betaald wordt.
De school bewaakt de privacy inzake problemen met moeilijke betalingen.
U bent welkom bij de directie om uw financiële problemen op school kenbaar te maken. De directie heeft vooral een luisterend oor en zal suggesties doen om deze te helpen oplossen of minimaliseren.

In eerste instantie zal bij wanbetaling gezocht worden naar een haalbaar aflossingsplan voor eventuele schulden in eigen school. Indien nodig zal de weg naar een andere hulpinstantie getoond worden.
4.8 BIJDRAGEREGELING
4.8.1 ALGEMEEN
Onze school biedt kosteloos onderwijs aan om de ontwikkelingsdoelen na te streven en de eindtermen te bereiken. Vanuit ons pedagogisch project kiest de school om een aantal verplichte maar rijke en kwaliteitsvolle activiteiten aan te bieden. 
De overheid bepaalt de lijst met materialen die gebruikt worden om de eindtermen te realiseren of de ontwikkelingsdoelen na te streven. Zie bijlage… Het schoolbestuur kan wel een bijdrage vragen voor:

activiteiten of verplichte materialen die niet noodzakelijk zijn voor de eindtermen en ontwikkelingsdoelen en waarvan de ouders het te besteden bedrag niet zelf kunnen bepalen. Voor deze categorie dient de school een scherpe maximumfactuur te respecteren.

* meerdaagse uitstappen. 
Voor deze categorie dient de school een wettelijk maximumbedrag per kind voor de volledige loopbaan lager onderwijs te respecteren. Voor het kleuteronderwijs mag geen bijdrage gevraagd worden. Het basisbedrag voor meerdaagse uitstappen, 410 euro, is ook onderworpen aan de jaarlijkse indexering.
* diensten die de school aanbiedt en die buiten de kosteloosheid en de maximumfacturen vallen.

Voor het schooljaar 2015-16 bedraagt het geïndexeerd plafond: 

- voor kleuters : 45 euro per kind
- voor lagere schoolkinderen : 85 euro per kind
De basisbedragen worden jaarlijks aangepast aan de gezondheidsindex van de maand maart van het kalenderjaar waarin het schooljaar begint. Bij die aanpassing wordt het bedrag afgerond naar het dichtstbijzijnde veelvoud van vijf.

Voor deze categorie worden de kosten opgenomen in een bijdrageregeling. Deze bijdrageregeling wordt besproken in de schoolraad en wordt bij het begin van het schooljaar meegedeeld aan de ouders. De kosten die aan de ouders worden doorgerekend moeten in verhouding zijn tot de geleverde prestatie.


Onze school biedt ook een aantal diensten aan. Deze diensten zijn niet verplicht. Maar indien u zich hiervoor inschrijft, vragen wij u deze stipt te betalen.

In bijlage vindt u een lijst. Deze lijst bevat zowel verplichte als niet verplichte uitgaven. Verplichte uitgaven zijn uitgaven die u zeker zult moeten doen.  Zaken die de school als enige aanbiedt, koopt u verplicht op school. Er zijn ook zaken die u zowel op school als ergens anders kunt aankopen. Niet verplichte uitgaven zijn uitgaven voor zaken die u niet verplicht moet aankopen of activiteiten waar u niet verplicht moet aan deelnemen, maar als u ze aankoopt of eraan deelneemt, moet u er wel een bijdrage voor betalen. Voor sommige kosten vermeldt de lijst vaste prijzen, voor andere zijn enkel richtprijzen vermeld.

Voor de extra-murosactiviteiten wordt een maandelijkse bijdrage gevraagd van 7 euro voor de leerlingen van het lager onderwijs en respectievelijk 2,5/3,5 of 4 euro voor kinderen van het peuter/eerste – tweede en derde kleuter. De schoolraad controleert op het einde van het schooljaar of de 25/35/40/70 euro daadwerkelijk zijn gebruikt. Zoniet wordt het aan de ouders teruggestort.

Voor een aantal kosten kennen we de kostprijs niet vooraf. We geven daarvoor richtprijzen. Dat betekent dat het te betalen bedrag in de buurt van de richtprijs zal liggen.

Deze lijst werd besproken in de schoolraad van juni 2013.

Eventuele winsten worden besteed aan schoolprojecten of –materialen ten bate van de kinderen.

Betalingen

Voor de extra diensten die de school biedt, wordt maandelijks een afrekening gemaakt. Op een gedetailleerde factuur kunt u aflezen wat uw kind heeft verbruikt gedurende deze periode. 
De school streeft ernaar om zo weinig mogelijk geld via de kinderen te ontvangen en prefereert m
aandelijkse facturatie.

Er wordt een attest gegeven voor de uren opvang (ook studie) die een kind op school doorbracht 
Alleen bij ‘acties’ kan nog cash geld betaald worden. Dat bedrag wordt steeds met gepaste munt overhandigd.

Van de ouders wordt verwacht dat zij de factuur binnen de veertien dagen betalen via een meegeleverde overschrijving.

Bij nalatigheid ontvangt u een herinnering. Daarna neemt de directie persoonlijk contact met u op.

Indien uw kind om financiële redenen niet aan een activiteit kan deelnemen, vragen we vooraf contact op te nemen met de directie. Discretie is verzekerd.
Indien we vaststellen dat de schoolrekening geheel of gedeeltelijk onbetaald blijft, zonder dat er financiële problemen gesignaleerd worden  of omdat gemaakte afspraken niet nageleefd worden, zullen wij ons verplicht zien verdere stappen te ondernemen om betaling te bekomen. Ook dan zoeken we in eerste instantie naar een oplossing in overleg. Als dat niet mogelijk blijkt, kan de school overgaan tot het versturen van een aangetekende ingebrekestelling. Vanaf ingebrekestelling kan het openstaand bedrag worden verhoogd met de wettelijke intrest en met eventuele gerechtskosten.
4.8.2 REGELING VOOR GESCHEIDEN OUDERS

Neutrale opstelling

De school is bij een echtscheiding geen betrokken partij. Beide ouders, samenlevend of niet, staan gezamenlijk in voor de opvoeding van hun kinderen. Zolang er geen vonnis van de rechter is, houdt de school zich aan de afspraken gemaakt bij de inschrijving. Is er wel een vonnis, dan volgt de school de afspraken zoals opgelegd door de rechter.


Informatiedoorstroming

Afspraken in verband met informatiedoorstroom naar de ouders : wanneer de ouders niet meer samenleven, maakt de school met beide ouders afspraken over de wijze van informatiedoorstroming en de manier waarop beslissingen over het kind worden genomen. Deze afspraken worden schriftelijk vastgelegd.

Elk jaar kiezen alle ouders één van de 3 volgende mogelijkheden:

a) de informatie (uitnodigingen, nieuwsbrieven, schoolkrant, schoolreglement, brochures, rapporten…) wordt eenmaal verstrekt via het kind. Beide ouders verplichten zich ertoe alle informatie naar elkaar door te spelen. Er is een gezamenlijk oudercontact of rapportbespreking;

b) beide ouders wensen alle informatie (zie boven) dubbel te ontvangen via het oudste kind;

c) Het gezinshoofd ontvangt alle schoolinformatie via het oudste kind en de andere ouder ontvangt alle info via de post mits het betalen van  kopieer- en verzendingskosten (€ 10 / schooljaar).

Betaling van de schoolrekeningen:

Ouders zijn, ongeacht hun burgerlijke staat, hoofdelijk gehouden tot het betalen van de schoolrekening. Dat betekent dat beide ouders kunnen aangesproken worden om de volledige rekening te betalen. De school kan in overleg wel de schoolrekening splitsen. Als ouders het niet eens zijn over het betalen van de schoolrekening, krijgen beide een identieke schoolrekening. Zolang die rekening niet volledig betaald is, blijven beide ouders elk het volledige resterende saldo verschuldigd, ongeacht de afspraken die ze met elkaar gemaakt hebben. 
4.9 STUDIETOELAGE


Vanaf dit schooljaar kunnen ouders ook een studietoelage aanvragen in het basisonderwijs. De toelage voor een kleuter bedraagt 80 euro, voor een leerling uit het lager onderwijs 90 tot 180 euro. Men komt in aanmerking voor een studietoelage bij volgende maximum-inkomensgrens volgens het aanslagbiljet van het voorafgaand jaar.

Vragen kan men stellen op het nummer 1700 van de Vlaamse Overheid of op de dossierlijn van de afdeling studietoelagen : 078/15 78 70. Online inschrijven kan op het webadres : www.studietoelagen.be of schriftelijk bij de Afdeling Studietoelagen, Koning Albert II-laan 15 te 1210 Brussel.

Bij twijfel mag men altijd info vragen op het secretariaat van de school. We kunnen folders bezorgen met bijkomende inlichtingen.
4.10 ANDERS-GELOVIGEN, NIET-GELOVIGEN – ANDERE CULTURELE ACHTERGROND

Het katholiek onderwijs kiest bewust voor een dialoogschool waarbij ze – met het oog op een tolerante multiculturele samenleving – haar maximale solidariteit met haar christelijke identiteit wil verbinden. Daarom wil onze school de verschillende culturen en religies van schoolgaande kinderen met wederzijds respect en waardering met en voor elkaar, maximale kansen geven. Het schoolteam doet inspanningen om deze doelen voor elk van de kinderen te realiseren en is eerste aanspreekpunt bij eventuele problemen.

Onze school blijft weliswaar een katholieke basisschool waarin kinderen de katholieke godsdienst kunnen leren kennen. Het pedagogisch project van de school heeft haar wortels in het katholiek geloof. Zij doet inspanningen om de Blijde boodschap door middel van vieringen en catecheseonderricht op een eigentijdse, waardevolle en kindvriendelijke wijze in te vullen. Op die manier kunnen kinderen zelf tot een besef van gelovig-zijn komen en er in de toekomst vrijwillig en bewust naar handelen.

Kinderen waarvan hun ouders een andere godsdienst beleven zijn evenzeer welkom op school. Hun kinderen volgen de catecheselessen en de vieringen mee zoals alle andere kinderen. Voor hen is de catecheseles en de viering geen belevingsmoment maar wel een kennisoverdracht. 

Alle kinderen – ongeacht hun geloofsovertuiging of culturele achtergrond -  krijgen decretaal 3 lestijden catechese per week. Catechese is een verplicht vak dat kennis en vaardigheden doet vermoeden. Daarop zullen alle kinderen worden geëvalueerd en zal elke leerling de proefwerken catechese meedoen. Het behaalde cijfer kan op het rapport ingeschreven worden.

Alle kinderen volgen katholieke godsdienst met respect voor en in relatie met elkaar, ongeacht hun geloofsovertuiging of culturele achtergrond. In die sfeer wordt godsdienstonderwijs maar als een beleving beschouwd. Bij vieringen -ook buiten de school-  is iedereen aanwezig. Uit respect voor anders-gelovigen moet niet iedereen de sacramenten mee beleven. Kinderen van een ander geloofsovertuiging of andere cultuur zijn aanwezig in dezelfde ruimte en stellen zich respectvol op ten aanzien van de belevende kinderen.

Van kinderen en ouders die een ander geloof beleven kunnen wij ook leren. Het schoolteam zal inspanningen doen om vreemde culturen en andere geloofsovertuigingen in een positief daglicht te plaatsen. De school hoopt op uw intense medewerking te kunnen rekenen als we uw geloof en/of cultuur in de klas ter sprake brengen. Voor onze kinderen geldt dan ook geen belevingsmoment maar opteren we ervoor om dat als een mensontmoetend kenniselement te beschouwen.
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